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TECHNOLOGIE (8 points)
1.

Un résistor porte les indications suivantes : 150KQ, 1/4¥V, 10%. Donner la
signification de chaque indication. Ce résistor est remplacé par une résistance au

carbone équivalente. En déduire le code de couleur correspondant. (2pts)
Représenter le symbole d’une diode a jonction, d’une diode électroluminescente
et d’une photodiode. (1,5pt)
A l'aide d'un ohmmeétre, préciser |'état des polarités d’une diode & jonction :
a) lorsgu’elle est fonctionnelle ; (0,25pt)
b) lorsgu’elle est défectueuss, —— : = ~~025pt——

Un document technique donne les caractéristiques suivantes d’'un composant
électronique :

Type lzm Vzr izt P
(mA) 1(V) (MA)) | (W)
BZX 85 C5V1 | 200 5,1 45 1.9

a) identifier ce composant ; (0,5pt)
b) definir les indications suivantes : BZX 85 C 5V1; Izw; P;  (1,5p1)
8 dessiner le symbole de ce composant et donner un démaine

d’application. (0,5pt)
Donner deux avantages et deux inconvénients de la technologie CMOS par
rapport a la technologie TTL. (1pt)
Un compteur binaire modulo 8 a comme état initial 000 ; Que_l sera son contenu
aprés 21 impulsions ? (0,5pt)
CIRCUITS ANALOGIQUES (18 points)
Courant Alternatif (6 points)

On considére le circuit de la figure1 ci-dessous :
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. Figure 1
Ondonne : R1=R2=R3=4Q; C =39,8uF ; L1=1,274mH : L2 = 0,637mH : f=1KHz,

2.1.1 Déterminer les impédances complexes de chacune des 3 branches du

circuit. (1,5pt)
2.1.2 Determiner Iimpédance complexe équivalente du circuit. (1,5pt)
2.1.3 Determiner l'intensité complexe > dans la résistance R2 sachant que

l'intensiteé complexe dans R1 est I, = 1,25.20° A. (1,5pt)
2.1.4 Deéterminer la tension complexe E. (1,5pt)
2.2 Transistor bipolaire en régime statique et dynamique (8 points)

Dans le montage amplificateur de la figure 2 ci-dessous, On donne : Ry = 3,9KQ ;
R>=2,2KQ ; Rc = 180Q ; Re = 390Q ; R = 500Q ; B=150.

ée (|:|B ===V
g =
Figure 2 .
A - Etude statique
Le point de repos du transistor est défini par Vigeo = 0,7V; lgo = 132pA.
2.2.1. Calculer'le courant collecteur Igq. (1pt)

2.2.2.En utilisant le théoréme de Thévenin, déterminer les éléments (Rg et Eg) du
générateur de Thévenin équivalent au circuit de polarisation a la base du
transistor. ' (2pts)

2.2.3. En deduire la tension d’alimentation Vcc. (1pt)
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Dans la suite on adopte V¢c = 24V :
2.2.4. Calculer Vggo. (1pt)

B - Régime dynamique

Les parametres dynamiques du transistor au point de repos considéré ont pour
valeurs : r=hyy = 1KQ ; ha1 =150 : h12 =0 ; hyy =0s.

2.2.5. Donner la désignation et le role des condensateurs Cg et Ck. (1pt)
2.2.6. Donner le schema équivalent en petits signaux du montage. (A:5pt~
2.2.7. Identifier la configuration (Emetteur Commun, Collecteur Commun ou Base

Commune) de ce montage amplificateur a transistor bipolaire. (0,5pt)
2.3  Amplificateur opérationnel (4 points)

On considere le montage ci-dessous dans lequel l'amplificateur opérationnel est
suppose parfait :

N M
Yl
Ve : P Rz 1 ve
S T T [ o
L R |57 —— %1 -
R H

On donne : Ve = 0,5V ;R =1KQ ; R; =4KQ : R; = 10KQ ;

2.3.1  ldentifier le mode de fonctionnement de I'amplificateur opérationnel. Justifier la

reponse. : (1pt)
2.3.2 Calculer intensité du courant |4 et la tension de sortie Vs. (1,5pt)
2.3.3 En déduire les intensités Is et Iy ‘ (1,5pt)
i CIRCUITS NUMERIQUES . ~(14 points)
3.1Logique combinatoire (6.5 points)

Le schéma suivant est celui d'un circuit comparateur logique :
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A E.&

B 8 4
3.1.1 Donner les équations des sorties S ; S et Ss. (1,5pt)
3.1.2 Simplifier ces équations et mettre S, sous la forme d’'une somme de
produit. (2pts)
3.1.3 Compléter la table de vérité ci-contre ; ; (1,5 pt)
A|B S] Sz S3
00
=1 1
14 0
it
5 ~ 3.1.4 Déduire ia fonction des différentes sorfies S1, S2 et S3. (1,5 pt)
3.2 Logique Séquentielle (7,5 points)

On realise un compteur a l'aide de 2 bascules J-K actives sur front montant. La
-séquence de comptage de ce compteur est donnée ci-dessous :

Nombre

Décimal | 91| Q0
0 010

1 9 4

2 | g
3 1 1

Q1 et Qp sont les sorties respectives des bascules (J1-K1) et (Jo-Ko). -

3.2.1 Dresser la table de vérité et la table de transition de la bascule JK. (1,5pt)
3.2.2 En deduire la table de transition de ce compteur. * (1pt)

3.2.3 Ecrire les équations des entrées de chaque bascule. (3pts)
3.2.4 Donner le schéma structurel du compteur. (2pts)
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